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                   Oppgavene I – IX er flervalgsoppgaver. Bare ett svar er riktig for hvert av disse

                   spørsmålene. Skriv riktig svaralternativ på de blanke svararkene, for eksempel:

                   Oppgave VII, riktig svar = A. Skriv hvert svar på ny linje.

                   Oppgave X til XII er tradisjonelle oppgaver som krever lengre svar.

Kontroller at oppgavesettet er komplett før du begynner å besvare spørsmålene.


                     Oppgave I (1 poeng)

        Hvilket protein er ikke en GTPase?
A) Ras.
B)             Cdc42.
C) Sos.

D) Rheb.
E)             Transducin.
                    Oppgave II (1 poeng)
       Et av alternativene er ikke et lipidanker for forankring av proteiner til cellulære

       membraner. Hvilket?

A)            Glykosylfosfatidyl-inositol.

B)            Dolichol.

C)            Farnesyl
D)            Myristoyl.

E)            Palmitoyl.

                              Oppgave III (1 poeng)
En type organeller finnes i noen eukaryote celler og inneholder både DNA og tylakoid membraner. Hvilke organeller?
A)  Kloroplaster.

B)  Peroksisomer.
C) Mitokondrier.
D) Multivesikulære bodies («legemer»).
E) Lysosomer.


     Oppgave IV (1 poeng)

Når T-celler gjenkjenner antigen i fravær av co-stimulering fører det til:
A) 
      Oppregulering av B7.
B) 
      Fosforylering av immunreseptor tyrosinbaserte aktiverende signaler.
C) 
      T celle anergi.
D) 
      Uttrykk av høyaffinitets IL-2 reseptor.
E) 
      Ingen respons.

   Oppgave V (1 poeng)
 
Hvilket av de følgende er ikke et protein som binder til cytoskjelettet (aktin, mikrotubuli og 

            intermediære filamenter)?

A) 
    Spectrin.
B) 
    Calnexin.
C) 
    Fimbrin.
D) 
    Filamin.
E) 
    Myosin.
Oppgave VI  (1 poeng)
Hvilket av de følgende alternativer er ikke et kompleks som er involvert i proteinimport eller proteinlokalisering i mitokondrier?

 A)             OXA.

 B)             TIM 23.

 C)             SAM.

 D)             ESCRT.

 E)             TOM.


Oppgave VII  (1 poeng)

            Hva er et lektin?
A)          Et hormon som regulerer lagring av fett.
B)          En reseptor for lipoproteiner på celleoverflaten. 
C)          Et protein som kan binde mikrotubuli.
D)          Et vesikkel kappe-protein i Golgi-apparatet.
E)          Et karbohydrat-bindende protein.

Oppgave VIII (1 poeng)

                  Hvilken aminosyre-sekvens er et signal for gjenkjennelse og retur av proteiner til det

                  endoplasmatiske retikulum (ER)?
A)            KDEL (-lys-asp-glu-leu).

B)            FGFGFG (-phe-gly-phe-gly-phe-gly-).

C)            SKL (-ser-lys-leu).

D)            GKKKGKK (-gly-lys-lys-lys-gly-lys-lys-).

E)            LALKLAGLDI (-leu-ala-leu-lys-leu-ala-gly-leu-asp-ile-).
                Oppgave IX (1 poeng)

                 Et glykoprotein med mannose-6-fosfat terminalt i sine N-glykaner er:
A) En reseptor på celleoverflaten.
B) Et chaperon for mitokondriell protein-import.
C) En lysosomal hydrolase underveis til lysosomene.
D) En løselig reseptor for import av protein til kjernen.
E) En glykosyltransferase i Golgi-apparatet.
               Oppgave X (3 poeng)

               Beskriv PI 3-kinase-signalveien og forklar hvordan den kan hindre celledød. Bruk

               bare tekst, ikke figurer.
              Oppgave XI (3 poeng)

  Forklar mekanismen for hvordan glukose absorberes fra tarmen (tarmlumen).
              Oppgave XII (3 poeng)
              Beskriv hvordan en transport-vesikkel fusjonerer med en mål-membran (target membrane).               Nevn de viktigste proteinene involvert ved sine generelle betegnelser. Beskriv også

              hvordan spesifisitet oppnås ved gjenkjennelse og fusjon av transportvesikler til korrekt

              mål-membran.
